
Του Παύλου Ξανθούλη, Βρυξέλλες

Υ πό την ηγεσία του Ζαν Κλοντ 
Γιούνκερ, ο οποίος συναντήθηκε 
χθες με τον Πρόεδρο Αναστασιά-
δη, θα εκπροσωπηθεί η Ε.Ε. στη 
διάσκεψη της 12ης Ιανουαρίου, 
στη Γενεύη, καθώς οι ηγέτες και 

των δύο κοινοτήτων, άναψαν «πράσινο φως», 
όπως φρόντισε να διευκρινίσει ο Εκπρόσωπος 
της Κομισιόν Μαργαρίτης Σχοινάς. Ωστόσο, 
γκρίζες ζώνες εξακολουθούν να υπάρχουν 
αναφορικά με τον ρόλο που θα κληθεί να δια-
δραματίσει η Ε.Ε. Από τη μια η ελληνοκυπρι-
ακή πλευρά εμμένει σε ουσιαστική εμπλοκή 
προκειμένου να διασφαλιστεί η συμβατότητα 
της λύσης με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. Και από 
την άλλη, η τουρκοκυπριακή πλευρά προσγει-

ώνει τις προσδοκίες σε 
«απλή παρουσία» της 
Ε.Ε., στην Ελβετία, κάτι 
που όπως πληροφορεί-
ται ο «Φ» «εξήγησαν» 
προς τις Βρυξέλλες, τό-
σο η Άγκυρα διά του 
ΥΠΕΞ Μεβλούτ Τσαβού-
σογλου, όσο και ο ίδιος 
ο Μουσταφά Ακιντζί, ο 
οποίος προκρίνει για 
τον Ζαν Κλοντ Γιούνκερ 
έναν ρόλο ανάλογο με 
αυτόν που Πίτερ Βαν 
Νούφελ, που ως γνω-

στόν βρίσκεται μονίμως εκτός της αίθουσας 
των διαπραγματεύσεων. 

Ο Εκπρόσωπος της Κομισιόν, ο οποίος ρω-
τήθηκε για την παρουσία/συμμετοχή της Ε.Ε 
στη διαδικασία, περιορίστηκε να αναγνώσει 
την παράγραφο των Συμπερασμάτων της Συνό-
δου Κορυφής και να δηλώσει ότι ο Πρόεδρος 
Γιούνκερ συναντήθηκε με τους δύο ηγέτες και 
είναι έτοιμος να συμμετάσχει στη διάσκεψη 
της Γενεύης.

Ο κυβερνητικός Εκπρόσωπος Νίκος Χρι-
στοδουλίδης ανέφερε ότι στη συνάντηση 
Γιούνκερ-Αναστασιάδη, ο Πρόεδρος της Κο-
μισιόν «επανέλαβε την ετοιμότητά του να 
παραστεί στην πολυμερή διάσκεψη που θα 

ξεκινήσει στη Γενεύη στις 12 Ιανουαρίου». Ο 
κ. Χριστοδουλίδης αποκάλυψε μάλιστα ότι η 
Κυβέρνηση της Μάλτας που αναλαμβάνει τη 
Προεδρία της Ε.Ε. το πρώτο εξάμηνο του 2017, 
αποφάσισε να αλλάξει το χρονικό σημείο της 
τελετής έναρξης που επρόκειτο να λάβει χώρα 
στις 12 Ιανουαρίου, «έτσι ώστε να είναι εφικτό 
για τον Πρόεδρο της Κομισιόν και τους άλλους 
Ευρωπαίους αξιωματούχους να παραστούν 
στην πολυμερή διάσκεψη στη Γενεύη». Όπως 
προκύπτει από την τοποθέτηση του Εκπρο-
σώπου, ο κ. Γιούνκερ θα ηγηθεί της Ε.Ε. στη 
Γενεύη, πλαισιωμένος και από άλλους κοινοτι-
κούς επισήμους. 

Παράλληλα, ο Νίκος Χριστοδουλίδης 

υποστήριξε ότι «ήταν κοινή πεποίθηση του 
Προέδρου της Κομισιόν και του Προέδρου της 
Δημοκρατίας ότι η καλύτερη εγγύηση για την 
ασφάλεια ενός κράτους μέλους είναι η λει-
τουργικότητα του συστήματος διακυβέρνησης, 
καθώς και η ίδια η ιδιότητά του ως κράτος μέ-
λος της Ε.Ε». 

Σημειώνεται πάντως ότι ο Εκπρόσωπος της 
Κομισιόν, Μαργαρίτης Σχοινάς, απέφυγε να 
αναφέρει κάτι ανάλογο σε σχέση με τις εγγυ-
ήσεις στη δήλωσή του και περιορίστηκε στην 
ετοιμότητα της Ε.Ε. να συμμετάσχει στη διά-
σκεψη της Γενεύης. 

Σε ό,τι αφορά στην ουσία του Κυπριακού, 
Αναστασιάδης και Γιούνκερ άγγιξαν αρκετές 

πτυχές του Κυπριακού, με επίκεντρο την ασφά-
λεια, ενώ ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας φέρεται 
να αναφέρθηκε στην ανάγκη συμβατότητας της 
λύσης με το κοινοτικό κεκτημένο. Σύμφωνα με 
τον Νίκο Χριστοδουλίδη, στη συνάντηση έγινε 
και αναφορά στον ad hoc δικοινοτική επιτροπή 
για εφαρμογή του κεκτημένου στα κατεχόμενα, 
μετά τη λύση του Κυπριακού, «στη βάση του 
Πρωτοκόλλου 10», της Συνθήκης Προσχώρησης 
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ο Εκπρόσωπος 
σημείωσε ότι «η Κομισιόν είναι παρούσα σε 
αυτή την κρίσιμη και ιστορική στιγμή για την 
Κυπριακή Δημοκρατία και είναι έτοιμη να ανα-
λάβει τις όποιες ευθύνες της αναλογούν έναντι 
ενός κράτους–μέλους».  
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Διαφορετικής ανάγνωσης είναι τα αποτελέσματα του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και οι αναφορές στο Κυπριακό.
Ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΔΗΣΥ Νίκος Τορναρί-
της δήλωσε ότι ο Πρόεδρος Αναστασιάδης δίνει καθημερινό 
αγώνα στον διεθνή στίβο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση 
προσθέτοντας ότι τα αποτελέσματα είναι χειροπιαστά και 
φαίνονται ξεκάθαρα. Τελευταίο, είπε, ισχυρό παράδειγμα 
είναι τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Ο 
λαός μας, ανέφερε, σημειώνει όσους απουσιάζουν και αντί 
να δίνουν πραγματικές μάχες εκεί που πρέπει κάθονται 
στις πολυθρόνες τους, πετροβολώντας τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας και πρόσθεσε: Ο λαός μας ανέμενε από τον κ. 
Παπαδόπουλο αυτή την κρίσιμη ώρα για την πατρίδα μας να 
ήταν υποστηρικτικός στις προσπάθειες Ελλάδας και Κύπρου.

Ο γ.γ. του ΑΚΕΛ Άντρος Κυπριανού σημείωσε πως η 
αναφορά στα συμπεράσματα της συνόδου του Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Κυπριακό συνιστά θετική 
εξέλιξη, σημειώνοντας πως ενισχύει τον διεθνή χαρακτή-
ρα της διάσκεψης, ενώ επί της ουσίας τάσσεται υπέρ της 
συνέχειας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

Το ΑΚΕΛ θεωρεί, τόνισε, χρήσιμο να επαναλάβει για 
μία ακόμη φορά ότι η διαδικασία που αποφασίστηκε από 
τους δύο ηγέτες θα πρέπει να συγκεκριμενοποιηθεί και να 

συμφωνηθεί με επακριβή τρόπο εκ των 
προτέρων, έτσι που να μην προκύψουν 
διαδικαστικά εμπόδια με ουσιαστικές 
προεκτάσεις στη Γενεύη. Επιβάλλεται 
προς τούτο, είπε, η κατάλληλη προε-
τοιμασία μεταξύ όλων των μερών ενώ 
εξέχουσας σημασίας είναι και ο πλήρης 

συντονισμός Κύπρου και Ελλάδας. Ο γ.γ. του ΑΚΕΛ είπε 
πως «θα πρέπει να διασφαλιστεί ότι η Κυπριακή Δημο-
κρατία δεν θα απο-αναγνωριστεί σε κανένα στάδιο της 
διαδικασίας, με πλήρη επίγνωση του γεγονότος ότι αυτό 
πρέπει να επιτευχθεί κατά τρόπο που να μην οδηγεί σε 
διαδικαστικό αδιέξοδο». 

Το ΔΗΚΟ σε ανακοίνωσή του αναφέρει πως η Κυβέρ-
νηση Αναστασιάδη έχει παραδεχθεί πως καταβάλλεται 
προσπάθεια, στη διάσκεψη της 12ης Ιανουαρίου για το 
Κυπριακό, να προσκληθεί και να συμμετάσχει η Κυπριακή 
Δημοκρατία ως συμβαλλόμενο μέρος. Αλλιώς, επισημαίνει, 
η διάσκεψη θα είναι πενταμερής. Ως εκ τούτου, συνέχισε, 
η θετική εξέλιξη της πρόθεσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 
εκπροσωπηθεί στη διάσκεψη της Γενεύης, δυστυχώς μέχρι 
στιγμής δεν κρίνεται ικανοποιητική, καθώς το σημαντικό 
ερώτημα είναι αν θα πάει η Κυπριακή Δημοκρατία, όχι αν 
θα παρευρεθεί στη διάσκεψη εκπρόσωπος της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής, ως παρατηρητής. Η ασάφεια εξάλλου της 
συμμετοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας, επισημαίνει, στη 
διάσκεψη διαφαίνεται και από τα συμπεράσματα του Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου, όπου γίνεται αναφορά σε «...»Κύπρο» 
που θα συνεχίσει στην Ευρωπαϊκή Ένωση μετά τη λύση του 
Κυπριακού...» και όχι σε «Κυπριακή Δημοκρατία».

Η ΕΔΕΚ σε ανακοίνωσή της ζητά όπως η κυπριακή κυ-
βέρνηση πρέπει άμεσα να καταθέσει αίτημα στο Συμβού-
λιο Ασφαλείας για την επίσημη συμμετοχή στη διάσκεψη 
και των πέντε μονίμων μελών του Συμβουλίου Ασφαλείας 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και κατά τρόπο σαφή και 
της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Συμμαχίας Πολιτών Αλέ-
ξανδρος Μιχαηλίδης δήλωσε πως δεν πρέπει να πανη-
γυρίζουμε για το αυτονόητο. Η ετοιμότητα της ΕΕ για 
συμμετοχή της στη Διάσκεψη της Γενεύης αποτελεί ένα 
θετικό βήμα, ανέφερε, προσθέτοντας πως δεν είναι τούτο 
αρκετό. Ταυτόχρονα, προσθέτει, η αναφορά ότι «η Κύπρος 
θα παραμείνει μέλος της Ένωσης και μετά τη λύση» δεν 
είναι καθόλου τυχαία και αθώα. Η συμμετοχή σε έναν 
διεθνή οργανισμό ενός νέου κράτους δεν διασφαλίζει τη 
μετεξέλιξή του, ανέφερε.

Ο εκπρόσωπος Τύπου της Αλληλεγγύης Γιάννης Σε-
λινόπουλος αναφέρει πως «η Κυπριακή Δημοκρατία έχει 
εξαφανισθεί ακόμη και από το Κείμενο Συμπερασμάτων 
του χθεσινού Ευρωπαϊκού Συμβουλίου». Ο κ. Σελινόπου-
λος τόνισε ότι «η προπαγάνδα των οπαδών της όποιας 
λύσης ότι χθες μέσω του κειμένου συμπερασμάτων στις 
Βρυξέλλες επιβεβαιώθηκε η μετεξέλιξη του υφιστάμενου 
κράτους με αυτή τη λύση, δεν πείθει κανέναν». 

Η κ. Αλεξία Σακαδάκη των Οικολόγων δήλωσε πως καλή 
η πρόθεση της Ε.Ε., «αλλά ακόμα δεν είδαμε αλλαγή της 
σύνθεσης της διάσκεψης της Γενεύης». Η τουρκική αδιαλλα-
ξία, είπε, συνεχίζεται και θα πρέπει να καμφθεί για να αλλά-
ξει η σύνθεση της διάσκεψης της Γενεύης. Αυτό, σημειώνει, 
καταδεικνύει και η αναφορά του Έλληνα Πρωθυπουργού 
κ. Τσίπρα περί κλιμάκωσης της έντασης από την Τουρκία.

Πολλών αναγνώσεων 
οι περί Κύπρου αναφορές

Την άποψη πως «αυτή είναι ίσως η τελευταία ευκαιρία επίλυσης του Κυπρι-
ακού» και πως «οφείλουμε να κρατήσουμε ανοιχτό ένα παράθυρο ελπίδας 
για λύση», παρά το γεγονός ότι η συγκυρία δεν είναι η καλύτερη δυνατή, 
εξέφρασε ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας Α.Τσίπρας, κατά την καταληκτική 
ενημέρωση προς τον Τύπο μετά το πέρας των εργασιών της Συνόδου Κορυ-
φής. Συγκεκριμένα ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας, απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση, δήλωσε: «Το timing, η συγκυρία δεν είναι η καλύτερη δυνατή. Διότι 
έχουμε μπει σε μια τροχιά αρνητικής ατζέντας στις ευρωτουρκικές σχέσεις, 
διότι έχουμε μια κλιμάκωση της έντασης από την πλευρά της Τουρκίας, ιδι-
αίτερα μετά το πραξικόπημα στη γείτονα χώρα, η οποία εκφράζεται πολλές 
φορές με απαράδεκτες δηλώσεις αμφισβήτησης διεθνών συνθηκών». Σημεί-
ωσε όμως ότι «από την άλλη έχουμε μια θετική συγκυρία: τόσο ο Πρόεδρος 
Αναστασιάδης, όσο και ο ηγέτης της τουρκοκυπριακής κοινότητας να θέλουνε 
λύση και να τη θέλουνε ειλικρινά.

»Πιστεύω ότι είναι ίσως μια τελευταία ευκαιρία, δεδομένου ότι σε λίγο, 
αν περάσει κι άλλη δεκαετία, οι γενιές που θα είναι οι ενεργές γενιές στο 
νησί, θα είναι γενιές που δεν θα έχουνε αναμνήσεις από την κοινή διαβίωση 
Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων και άρα θα αρχίσει να μεγεθύνεται μια 
αντίληψη που λέει: δε υπάρχει κανένας λόγος να αλλάξουν δεδομένα.

»Γι’ αυτό και ζητήσαμε από την πλευρά τη δική μας με τον Πρόεδρο 
Αναστασιάδη σήμερα από Ευρώπη να αναλάβει ενεργό ρόλο. Η Κύπρος είναι 
σήμερα μια χώρα μέλος της ΕΕ. Δεν είναι τρίτη χώρα που διαπραγματεύεται 
με την Τουρκία» πρόσθεσε ο Αλέξης Τσίπρας. 

«Από την άλλη, με σαφήνεια καταθέσαμε τις κόκκινες γραμμές. Καταθέ-
σαμε με σαφήνεια ότι δεν μπορεί να υπάρξει λύση σε αυτό το αναχρονιστικό 
πλαίσιο εγγυήσεων της δεκαετίας του ‘60 και δεν μπορεί να υπάρξει λύση αν 
η Τουρκία εμμείνει στην παράλογη απαίτηση της παραμονής των τουρκικών 
στρατευμάτων στο νησί» είπε ο Αλέξης Τσίπρας.

«Να κρατήσουμε ανοικτό το παράθυρο ελπίδας για λύση του Κυπριακού»

Δεν είναι η καλύτερη δυνατή συγκυρία, λέγει ο Τσίπρας

Η Ε.Ε παρούσα στη διάσκεψη της Γενεύης - Ερωτηματικά όμως για τον ρόλο που θα διαδραματίσει

Με Γιούνκερ και γκρίζες ζώνες

Δεκάδες γαρίφαλα άφησαν οι ηγεσίες των οργα-
νώσεων, που απαρτίζουν τη συνδικαλιστική πλατ-
φόρμα, στον τόπο όπου έγινε το τροχαίο δυστύχημα 
στις 29 Νοεμβρίου, με θύματα τις δύο μαθήτριες 
και τον οδηγό του σχολικού λεωφορείου. Όπως 
μεταδίδει το Κυπριακό Πρακτορείο, η χθεσινή μέρα 
κινητοποιήσεων στα κατεχόμενα ξεκίνησε με την 
τήρηση τριών λεπτών σιγής στον δρόμο Κερύνειας – 
Κυθρέας όπου έγινε το τροχαίο, ένα λεπτό για κάθε 
ένα από τα θύματα.

Κάποιες τ/κ ιστοσελίδες μεταδίδουν ότι ο γιος 
του Ντενκτάς Μουτλουέλ και ο πατέρας της Ιλάιντα 
Οζτούρκ αντέδρασαν προς τους συνδικαλιστές, κα-
λώντας τους «να μην κάνετε πολιτική». Στον τόπο 
του δυστυχήματος υπήρχε και «αστυνομία» που 
απομάκρυνε τις οικογένειες των θυμάτων.

Ζούμε ένα κοινωνικό τραύμα, θα κάνουμε το 
παν για να μην επαναληφθεί αυτός ο πόνος, δή-
λωσε ο γγ της συντεχνίας των Τ/κ δασκάλων Σενέρ 
Ελτζίλ, ενώ ο πρόεδρος της συντεχνίας των Τ/κ κα-
θηγητών Ταχίρ Γκιοκτσεμπέλ ανέφερε ότι «είμαστε 
εδώ για να μην πεθάνουν άλλες Ιλάιντα, Σουντέ, 
Ντενκτάς, για να μην ξαναζήσουμε το ίδιο πράγμα».

Η γενική απεργία έγινε στην κατεχόμενη επαρ-
χία Λευκωσίας. Η συνδικαλιστική πλατφόρμα μετέ-
βη στη «βουλή» όπου είχε συνάντηση με εκπροσώ-
πους των κομμάτων της αντιπολίτευσης ζητώντας 
τη συλλογή υπογραφών για την πρόταση μομφής 
εναντίον της «κυβέρνησης» και την έναρξη έρευνας 
εναντίον των «υπουργών συγκοινωνιών, εργασίας 
και παιδείας» για το τροχαίο της 29ης Νοεμβρίου.

Επέδωσαν το σχετικό αίτημα με επιστολή τους, 
που περιλαμβάνει και το αίτημα για αλλαγή της 
ώρας στη χειμερινή, σε αρμόδιους να την δώσουν 
στην «πρόεδρο» της «βουλής» Σιμπέλ Σιμπέρ.

Στη συνάντηση με τα κόμματα της αντιπολίτευ-
σης, ο πρόεδρος της συντεχνίας των «δημοσίων 
υπαλλήλων» Αχμέτ Καπτάν ζήτησε να διενεργήσει 
η «βουλή» έρευνα εναντίον των τριών «υπουρ-
γών» με το αιτιολογικό ότι δεν ανταποκρίθηκαν 
στα καθήκοντά τους. Ο πρόεδρος του ΡΤΚ Τουφάν 
Ερχιουρμάν ανέφερε ότι συμμερίζονται το αίσθη-
μα μη εμπιστοσύνης που έχουν οι συντεχνίες και 
κατηγόρησε την «κυβέρνηση» επειδή προχώρησε 
στη λήψη αποφάσεων χωρίς να διαβουλευθεί με 
τις συντεχνίες.

Κινητοποιήσεων συνέχεια και χθες 
στα κατεχόμενα
«Να μην κάνετε πολιτική» υπέδειξαν οι γονείς των θυμάτων  
του τροχαίου στους συνδικαλιστές

Μετεξέλιξη και 
Συμπεράσματα
Η Κυπριακή Κυβέρνηση όφειλε 
και οφείλει να επιβάλει τη μετε-
ξέλιξη της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας ως θέση αρχής, χωρίς κα-
μιά παρέκκλιση. Και να μην 
αναλώνεται σε ερμηνείες μιας 
παραγράφου Συμπερασμάτων 
που όχι μόνο δεν τη δικαιώ-
νουν, αλλά την αφήνουν εκτε-
θειμένη. Γιατί άλλο είναι η νή-
σος Κύπρος και άλλο η Κυπρια-
κή Δημοκρατία. Και σε κάθε 
περίπτωση, τα Συμπεράσματα 
της Ε.Ε δεν είναι αυτά που θα 
οδηγήσουν στη μετεξέλιξη, αλ-
λά η συνέπεια και η διασφάλιση 
της υπόστασης της «εκλιπού-
σας», στο τραπέζι των συνομιλι-
ών και στα διεθνή φόρα. Κάτι 
που δυστυχώς δεν πράττει η 
Κυβέρνηση, η οποία αντί να 
εστιάζεται στην ουσία, εξακο-
λουθεί να αναλώνεται σε επικοι-
νωνιακά τεχνάσματα. Π.Ξ.

H αυστριακή θέση είναι πως δεν τίθεται θέμα 
ένταξης της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, 
τόνισε με κάθε σαφήνεια ο ομοσπονδιακός κα-
γκελάριος της Αυστρίας Κρίστιαν Κερν, επικρί-
νοντας ταυτόχρονα ως τελείως υπερβολική την 
εξαγγελία από την Άγκυρα μίας πορείας αντιπα-
ράθεσης απέναντι στη Βιέννη λόγω της αυστρι-
ακής υποστήριξης σε ένα πάγωμα των ενταξια-
κών διαπραγματεύσεων της ΕΕ με την Τουρκία.  
Δεν πρόκειται για έλλειψη ευγένειας, υπάρχει 
ασυμφωνία στο περιεχόμενο, ανέφερε στις δηλώ-
σεις του ο Αυστριακός καγκελάριος και αρχηγός 
των Σοσιαλδημοκρατών και επανέλαβε πως για 
την Αυστρία δεν τίθεται θέμα ένταξης της Τουρ-
κίας στην ΕΕ, προσθέτοντας πως πάντα τονίζεται 
πως η Τουρκία είναι σημαντικός εταίρος, για πα-
ράδειγμα στους τομείς της οικονομίας, της πολι-
τικής ασφάλειας και της προσφυγικής πολιτικής.  
Υπονοώντας προφανώς την οικονομική εξάρ-
τηση της Τουρκίας, ο ίδιος επισήμανε πως η 
συμφωνία ΕΕ - Τουρκίας για το Προσφυγικό, 
με την καταγγελία της οποίας απειλεί τακτικά 
η Άγκυρα, δεν θέτει σε μονομερή εκβιασμό 
την ΕΕ, και πως «υπάρχουν πολλά που μπο-
ρεί να κερδίσει, όπως και πολλά που μπορεί 
να χάσει κάποιος, και από τις δύο πλευρές».  
Την Πέμπτη, ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών 
Μεβλούτ Τσαβούσογλου, αντιδρώντας με δρι-

μύτητα στο «βέτο» που είχε θέσει ο Αυστρια-
κός υπουργός Εξωτερικών Σεμπάστιαν Κουρτς 
την Τρίτη στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων 
της ΕΕ κατά ενός κοινού ανακοινωθέντος των 
υπουργών Εξωτερικών για τις ενταξιακές δια-
πραγματεύσεις με την Τουρκία, ανακοίνωσε πως 
από τώρα και στο εξής ο ίδιος θα τοποθετεί-
ται σε όλα τα επίπεδα εναντίον της Αυστρίας.  
 Όπως μετέδωσε η δημόσια Αυστριακή Ραδιο-
φωνία ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών διατει-
νόταν πως δεν πρόκειται να συζητά με την Αυ-
στρία «της οποίας η Βουλή λαμβάνει αποφάσεις 
εναντίον της Τουρκίας και της οποίας ο Τύπος 
γράφει άσχημα για την Τουρκία», ενώ ο Τούρκος 
υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, ασκώντας 
κριτική στη Βιέννη, τόνιζε σε δηλώσεις του ότι 
«η Αυστρία σαμποτάρει την ΕΕ». 

«Δεν τίθεται θέμα ένταξης της Τουρκίας»
Σαφέστατη θέση της Αυστρίας απαντώντας στην Άγκυρα

«Δεν υπήρξε παραλίγο 
κρίση στα Ίμια»
Κατηγορηματικά διέψευσε το ελληνικό υπουργείο Ναυτιλίας 
τουρκικά δημοσιεύματα που αναπαράχθηκαν και από ελληνικά 
ΜΜΕ, σύμφωνα με τα οποία υπήρξε την Πέμπτη εμπλοκή στην 
περιοχή των Ιμίων στο Αιγαίο μεταξύ σκαφών της τουρκικής 
Ακτοφυλακής και Ελλήνων ψαράδων.

Σε σχόλιό του, το υπουργείο αναφέρει ότι «ουδεμία σχέση 
έχουν με την πραγματικότητα πληροφορίες, που είδαν το φως 
της δημοσιότητας σε ξένες ιστοσελίδες και αναπαράγονται από 
ελληνικά διαδικτυακά μέσα, περί δήθεν εμπλοκής στην περιοχή 
των Ιμίων με σκάφη της τουρκικής Ακτοφυλακής και περί απο-
μάκρυνσης ελληνικών αλιευτικών σκαφών».

Το υπουργείο Ναυτιλίας αναφέρει επίσης ότι μαζί με το 
αρχηγείο του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, 
και σε συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές, θα συνεχίσουν να 
παρακολουθούν τη συγκεκριμένη περιοχή με μεγάλη προσοχή, 
με γνώμονα την προάσπιση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της 
χώρας.

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα που αναπαράχθηκαν από 
ελληνικά ΜΜΕ, Έλληνες ψαράδες πήγαν για ψάρεμα κοντά στα 
Ίμια, και όταν τους αντιλήφθηκε τουρκικό σκάφος της ακτοφυ-
λακής αποπειράθηκε να τους διώξει. Οι ψαράδες ειδοποίησαν 
το Λιμενικό της Ρόδου, όπως αναφερόταν, έφθασε αμέσως ένα 
σκάφος και, μετά από κάποια ώρα έντασης, απομακρύνθηκαν 
όλοι. Τουρκικά μέσα δε του ομίλου της Hurriyet έγραφαν και για 
πτήση ελληνικού ελικόπτερου πάνω από τα Ίμια. 

Όντως ο αρχηγός του ελληνικού ΓΕΣ πέταξε με ελικόπτερο 
την Πέμπτη πάνω από νησιά του Αιγαίου για να ευχηθεί σε 
στρατιώτες «χρόνια πολλά» ενόψει των Χριστουγέννων, ως 
είθισται να γίνεται κάθε χρόνο, αλλά δεν πέταξε πάνω από τα 
Ίμια. Σημειώνεται πως οι ιστοσελίδες είχαν δημοσιεύσει και 
φωτογραφίες.

Το βέτο της Τρίτης έφερε αντιδράσεις
Ο Αυστριακός υπουργός Εξωτερικών, ο οποίος προέρχεται από το συγκυβερνών, με 
τους Σοσιαλδημοκράτες, συντηρητικό Λαϊκό Κόμμα, ζητώντας πάγωμα των ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων με την Τουρκία, έθεσε «βέτο» στην έκδοση κοινού ανακοινωθέντος για 
τα συμπεράσματα του Συμβουλίου Γενικών Υποθέσεων ως προς την περαιτέρω διεύρυνση 
της ΕΕ και τη συνέχιση των διαπραγματεύσεων με την Άγκυρα. Ήδη την πρώτη ημέρα 
των εργασιών του Συμβουλίου, ο Αυστριακός υπουργός Εξωτερικών, είχε παραπέμψει στα 
πρόσφατα ψηφίσματα, τόσο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου όσο και της αυστριακής Βουλής, 
στα οποία υποστηρίζεται σαφώς ένα πάγωμα των ενταξιακών διαπραγματεύσεων με την 
Τουρκία. Ταυτόχρονα ο ίδιος είχε τονίσει πως ένα μπλοκάρισμα των συμπερασμάτων θα 
ήταν «ένα σαφές πολιτικό μήνυμα, ότι χρειάζεται μία αλλαγή» και επίσης θα έδειχνε πως 
δεν είναι ασήμαντο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όπως ισχυρίζεται ο Ερντογάν. 

«Κοινή πεποίθηση του 
Προέδρου Κομισιόν και 
Προέδρου Δημοκρατίας 
ότι η καλύτερη εγγύηση 
για την ασφάλεια ενός 
κράτους-μέλους  
είναι η λειτουργικότητα 
του συστήματος 
διακυβέρνησης, καθώς 
και η ίδια η ιδιότητα  
του μέλους της Ε.Ε.»

Συμπεράσματα  
με εσωτερικούς 
πολιτικούς όρους

ΑΠΟΨΗ
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